Сабақтың тақырыбы:  1000 көлемінде көбейту және бөлу 
Сабақтың мақсаты: 
1 40*7, 280:7 түріндегі кестеден тыс көбейту және бөлу тәсілдерін меңгерту, екі-үш амалды өрнектерді шешу дағдыларын жетілдіру.
2) Логикалық ойлау қабілетін, тез есептеу дағдыларын дамыту
3) Өз бетімен жұмыс жасауға баулу, зейінділікке тәрбиелеу.
Сабақтың түрі: дәстүрлі сабақ
Сабақтың әдісі: практикалық, көрнекілік
Сабақтың көрнекілігі: Оқулық

Сабақтың барысы:
1. Ұйымдастыру кезеңі. Сабаққа психологиялық дайындық
«Ойлан тап» 
Дұрыс жауаптарды қос.
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ІІ. Жаңа сабақ

4*7=28	40*7=4 онд.*7=28 онд.=280		80*9=720		6*70=420
7*4=28	7*40=280				9*80=720		70*6=420
28:7=4		280:7=40				720:9=80		420:6=70
28:4=7		280:4=70				720:80=9		420:70=6

«Миға шабуыл»
1. Үш жүйекке 60 қызғалдақ отырғызылды. Барлығы неше қызғалдақ отырғызылды?
2. 6 жүйектен 10 кг нан құлпынай жиналды. Барлығы неше кг құлпынай жиналды?
3. 5 автобуста 40 адамнан келе жатыр. Автобуста барлығы неше адам келе жатыр?
4. 3 бірдей қалам 180 тг тұрады. Бір қалам неше теңге тұрады?


ІІІ. Есептер шығару. №3,4, (оқулық, 2 бөлім, 10 бет)
№3
60·80        80·7
50·6          450÷9
450÷9       630÷9
810÷9       480÷80

№4
1.
	бағасы
	саны
	құны

	бірдей
	6
	180

	
	?
	270


Шешуі: 180:6=30 (1 қаламның бағасы)
   270:30=9 (қалам)
Жауабы: 9 қалам сатып алуға болады
2. 3 вагонда – 180 орын 	Шешуі: 180:3=60 (1 вагондағы орын саны)  	Жауабы: 420 орын
7 вагонда - ?				   7*60=420 (орын)
3. 6 кг – 3 л		Шешуі: 6:3=2 (кг)		180:2=90 (л)
180 кг - ? л		Жауабы: 90 литр шырын
4. 100 кг – 50 кг		Шешуі: 100:50=2 (кг)	200:2=100 (кг)
200 кг - ? кг		Жауабы: 100 килограмм джем
5. 10  шелекте – 50 кг 		Шешуі: 50:10=5 (1 шелектегі алма) 	5*20=100 (кг)
20 шелекте - ? кг		Жауабы: 100 килограмм алма

IV. Бекіту. 
Оқулықтағы №5 тапсырманың 1 бағаны тақтада шығарылады. 

Осымша материалдар:
Теңдеулерді шеш:

Х+532=852                            720÷х=8
у·3=270                                   у-666=444

Есепте:
(309-59)÷50
50·7+ (406-400)
210÷30+5· (280-260
540÷9+ (540+90
500÷ (907-807)

V . Үйге тапсырма
2,3 бағаны оқушылардың өз беттерімен дәптерлерінде орындалады. 

V. Сабақты қорытындылау.

VI Бағалау.

